

中国女排“奇兵”王奥芊:时刻做好上场准备

6月7日,在2025世界女排联赛(北京站)比赛中,中国队3:0完胜法国队,“00后”球员王奥芊迎来国家队首秀,她在比赛中几次果断的进攻受到一致好评。

此前中国女排对14人名单进行调整,17岁的王奥芊首次入选。球队主教练赵勇透露:“通过前两场比赛,我们感觉副攻位置上有一个点需要激活,不论是进攻还是拦防都需要副攻来作出贡献。王奥芊和(二传)张籽萱之间比较熟悉,有默契。年轻队员第一次参加这样的国际大赛,王奥芊又是在困难的时候上场,整体表现确实不错。”

赵勇所说的“困难的时候”发生在第二局,王奥芊在局中登场,并打满第三局。对于自己的登场,



她说:“时刻做好上场准备,在场下要关注场上情况,上场之后别人出现的错误自己争取不要再犯。”

比赛中王奥芊在三号位的进攻尤其出色,最终6扣6中,得到6分。对于自己的贡献,她说:“主教

练可能是希望队伍在一些到位攻的时候,需要副攻来下球。因为有的时候如果副攻这一点完全没有,两边的压力就很大,这就需要副攻分担火力,让对面知道我还在,来盯一下我。”

“我和张籽萱互相信任,这几个副攻里我和她配合最长,曾在U18亚锦赛一起打球,她敢给我,我就敢下手。”

值得一提的是,年轻的王奥芊此前还没有在国内联赛出场过,因此她非常感谢团队的信任,也会珍惜比赛机会。她说:“多多积累经验。因为我们同位置的几个人都很年轻,我也是抱着学习的态度来的,也希望能和队友们互相促进。”

(据新华社报道)

法网男单决赛首演“00后”对决

6月7日,2025年法网结束男单半决赛争夺,头号种子辛纳在第三盘化解3个盘点,以6:4、7:5、7:6(3)战胜德约科维奇,豪取大满贯20连胜,以不失一盘的完美表现打进生涯首个法网决赛、第四次挺进大满贯决赛,他将与卫冕冠军、2号种子阿尔卡拉斯争夺冠军,后者在比赛进行到4:6、7:6(3)、6:0、2:0时收到穆塞蒂的退赛礼,连续两年跻身法网决赛、第五次挺进大满贯决赛。

带着巡回赛男单百冠的荣耀,小德登陆罗兰·加洛斯,创造了法

网对“95后”世界前10球员7战全胜的战绩,收获法网第101胜,第51次闯入大满贯男单四强,成为1968年以来最年长的法网四强男子球员。但在面对世界第一辛纳时,小德也只能遗憾地感叹岁月不饶人。

男单决赛,将首次上演“00后”对决。此前与辛纳11次交手,阿尔卡拉斯以7胜4负占据上风,最近保持4连胜。阿尔卡拉斯说,不论胜负,总能获得更多超越比赛本身的收获。

(据《天津日报》)



高芙获得法网女单冠军

6月7日,在2025法国网球公开赛女单决赛中,美国选手高芙以6:7(5)、6:2、6:4击败赛会头号种子萨巴伦卡,生涯首次赢得法网女单冠军。

这是法网女单决赛时隔12年再度出现世界排名前两位的选手直接争冠。首盘比赛即是破发大战,白俄罗斯选手萨巴伦卡率先取得了4:1的强势开局,但随后连丢三局,比分来到4:4。第九局萨巴伦卡再度破发进入发球胜盘局,但在挽救5个破发点后仍被破发。双方再度互破将比赛拖入“抢七”大战,萨巴伦卡以7:6(5)赢下第一盘。

第二盘萨巴伦卡非受迫性失误增多,高芙取得4:1的开局。第六局萨巴伦卡实现破发扳回一局,但随后高芙连得8分,以6:2迅速拿下第二盘。

决胜盘,双方互破一局打成3:3,萨巴伦卡再次陷入非受迫失误“泥潭”,高芙连破带保取得5:3的优势,最终在第十局赢下发球胜赛局,以6:4赢下第三盘。

这是21岁的高芙首次夺得法网女单冠军,也是她继2023年美网之后的职业生涯第二座大满贯单打冠军。她成为继2015年的小威廉姆斯后,首位在法网夺冠的美国女单选手。

三年前,高芙正是在罗兰·加洛斯首次打进大满贯单打决赛,最终不敌斯维亚特克收获亚军。她在夺冠后难掩激动:“三年前在这里输掉决赛后,我经历了很多才走到今天,很高兴我能来到这里,感谢我的团队,感谢所有支持我的人。”

整场比赛,萨巴伦卡出现70次非受迫性失误,是对手的两倍多。“在决赛有这样糟糕的状态,打出这样糟糕的网球实在是非常痛苦。”萨巴伦卡在颁奖仪式上遗憾落泪。她也向年轻的对手高芙表达了敬意:“祝贺你收获第二座大满贯单打冠军,你是一个战士,今天这一切都是你应得的。”

(据新华社报道)